
Bedřich Nádvorník

Pan Bedřich Nádvorník je celoživotně spjat s Benešovskem. Patří mezi přední osobnosti 
benešovského společenského a kulturního života. Působil v našem regionu jako učitel a 
divadelník. Divadlo je jeho celoživotní láskou. 

Narodil se 31. října 1943 v Benešově na Červených Vrškách. Byl nejmladší ze tří 
sourozenců. Jeho maminka pocházela z Vídně, odkud se v dětském věku odstěhovala na 
Konopiště do hájovny Želetínka ke svým prarodičům. Své dětství prožil pan Nádvorník v 
Jiráskově ulici. Jeho rodina byla v kontaktu s tehdejší kulturní elitou a on sám se například ve 
svých sedmi letech setkal s básníkem Jaroslavem Seifertem. 

Navštěvoval ZŠ Jiráskova, jejíž budovu opouštěl zejména v hodinách matematiky a fyziky, 
místo kterých se chodil dívat na herecké zkoušky do tehdy profesionálního Oblastního 
divadla Benešov. Po dokončení základní školy navštěvoval benešovské gymnázium. Zde ho 
inspiroval profesor historie  PhDr. Jan Hertl do té míry, že se po maturitě přihlásil na 
Pedagogický institut v Českých Budějovicích, obor český jazyk a dějepis. Na benešovském 
gymnáziu také potkal svou budoucí manželku Dagmar. V rámci vysokoškolských studií se s 
kolegy podílel na založení Divadla pro 111, tato léta považuje za nejkrásnější ve svém životě. 
Když ukončil studia, bylo mu nabídnuto místo odborného asistenta na katedře historie. 
Nabídku však odmítl a začal učit na Základní škole v Kozmicích, kde založil divadelní 
kroužek. 

Z ranního rozhlasového hlášení 21. srpna 1968 se dozvěděl o okupaci Československa vojsky 
Varšavské smlouvy a navazující události mu změnily život. Spolu s Karlem Rýdlem a dalšími 
přáteli a redaktory se podílel na vydávání takzvané ilegální Jiskry - speciálního vydání 
benešovských novin, které vycházely pouze první týden po srpnové okupaci a přinášely 
aktuální informace o dění v našem regionu. Pan Nádvorník měl na starost oblast Vlašimi a 
Dolních Kralovic. V jednom z výtisků podal ve své reportáži svědectví o incidentu, kdy tank 
T55 okupačních vojsk najel v Dolních Kralovicích na trafiku a zabil dva lidi - prodavačku a 
pána kupujícího zápalky.

Na začátku normalizace byl jako učitel opakovaně vyzýván k podpisu souhlasu s invazí vojsk 
Varšavské smlouvy. Nepodepsal. Takže mu zakázali učit dějepis a snížili mu plat, na chvíli 
také ze školství odešel. V 70. letech se mu narodila jeho jediná dcera Dáša. V 80. letech stál u 
vzniku dramatického oboru v ZUŠ Benešov, kde působil jako pedagog. V 90. letech založil v 
Benešově divadlo PaT. Jeho dva žáci - Miroslav Dvořák a Aranka Ter-Akopowá - se začali 
herectví věnovat profesionálně. 

Pan Bedřich Nádvorník žije se svou milovanou ženou v Postupicích, raduje se ze svých 
vnuček a pravnoučka a stále sleduje kulturní a společenské dění. 


